
 

 

 

 

 

                                                                                                               Thomasburg, den 17. Juli 2020 

 

Niederschrift 

 
Über die 16. Sitzung des Rates der Gemeinde Thomasburg am Donnerstag, dem 16. Juli 2020 
um 20.00 Uhr im Schützenhaus in Bavendorf 
 
Beginn : 20.00 Uhr                                                                                                      Ende : 20.33Uhr 
 
Anwesend :           Bürgermeister                     Dieter Schröder 
                                Ratsmitglied                        Peter Haase   
                                Ratsmitglied                        Jonas Kalauch 
                                Ratsmitglied                        Sina Koch 
                                Ratsmitglied                        Hannes Meier    
                                Ratsmitglied                        Axel Muth 
                                Ratsmitglied                        Guido Rathsack 
                                Ratsmitglied                        Kay Scheil  
                                Ratsmitglied                        Henning Schmidt 
                                Ratsmitglied                        Dieter Schulz 
                                Ratsmitglied                        Corinna Sturm 
                                 
                                Zuhörer                                drei 
                                      
                                Protokollführerin               Ulrike Keller 

 
TOP 1          Eröffnung der Sitzung 
 
Herr Schröder begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
 
TOP 2          Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der  
                     Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung 
 
Herr Schröder stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit, die Beschlussfähigkeit 
und die Tagesordnung fest. 
 



TOP 3          Genehmigung der Niederschrift vom 13. Dezember 2019 
 
Die Niederschrift vom 13. Dezember 2019 wird einstimmig genehmigt. 
 
TOP 4          Bericht des Bürgermeisters 
 
‐ Nach der Corona‐bedingten Zwangspause gehen mittlerweile wieder alle Kinder in den 
Kindergarten. Sowohl die Erzieherinnen als auch die Kinder haben die Einschränkungen 
angenommen, der Betrieb läuft den Umständen entsprechend gut.  
‐ In der Sommerpause wird im Kindergarten im dritten Gruppenraum eine Schallschutzdecke 
eingezogen und der Fußboden im Erdgeschoss wird gereinigt und neu versiegelt. 
‐Ein neues Spielhaus für den Kindergarten wurde gekauft und wird ebenfalls in der 
Sommerpause aufgestellt. Ein neues Gerätehaus wird im Herbst/Winter folgen. 
‐ Die Entschlammung des Mühlenteiches hat ca. 35.000,‐ € gekostet. 
‐ Im Radenbeck wird das Bushäuschen "Am Siek" erneuert, in den Sommerferien soll das 
Fundament gegossen werden. 
‐ In Bavendorf wird auf dem Spielplatz eine neue Sitzgelegenheit aufgestellt und eine 
Seilbahn aufgebaut. 
‐ In Bavendorf sind die ersten Arbeiten an der Blühwiese abgeschlossen. 
 
TOP 5          Abschluss von Verträgen mit der EWS Schönau 
                     a) Nutzungsvertrag 
                     b) Städtebaulicher Vertrag  
 
Herr Muth bedankt sich ausdrücklich bei allen Ratsmitgliedern für die konstruktive 
Zusammenarbeit. Dadurch sei ein sehr guter Vertrag ausgearbeitet worden, die Eigentümer 
seien auf die Gemeinde zugegangen, und die Gemeinde profitiere von dem Vertrag. 
a) Der Gemeinderat stimmt dem Nutzungsvertrag mit der EWS Schönau einstimmig zu. 
b) Der Gemeinderat stimmt dem Städtebaulichen Vertrag mit der EWS Schönau einstimmig 
zu. 
 
TOP 6          Abschluss der Kindertagesstättenvereinbarung mit dem Landkreis Lüneburg 
 
Herr Schröder hat kurzfristig einen neuen Entwurf erhalten mit etlichen Änderungen. Bis 
zum 01.10. soll eine Stellungnahme abgegeben werden. Nachdem der erste Entwurf 
rückwirkend zum 01.01.2020. in Kraft treten sollte, soll der neue Entwurf wahrscheinlich ab 
dem Kindergartenjahr 2021/22 gelten. Über diesen Entwurf muss erst noch in den 
Ausschüssen beraten werden. 
Es wird einstimmig beschlossen, die von Herrn Schulz erarbeitete Liste mit Anregungen 
dennoch dem Landkreis vorzulegen. 
 
TOP 7          Fortsetzung der Änderungsplanung zum Bebauungsplan "Radenbeck Altdorf" 
                     hier: Abwägungsvorschläge und Beschluss zu den Eingaben; 
                     a) Träger öffentlicher Belange 
                     b) der Öffentlichkeit 
                     c) Satzungsbeschluss 
 



a) + b) + c) Herr Muth stellt den Antrag, den Empfehlungen des Bau‐, Wege‐ und 
Umweltausschusses sowie dem Verwaltungsausschuss zu folgen und die neue Satzung mit 
den Änderungen zu beschließen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
TOP 8          Anfragen 
 
Herr Schröder informiert Herrn Scheil, dass Herr Schlikis eine Rechnung für die 
Ausbaggerung des Mühlenteichs benötigt, um den Zuschuss auszuzahlen. 
Herr Schröder wird Herrn Scheil die Rechnung von der Samtgemeinde besorgen und er wird 
dann den Zuschuss beantragen. 
 
Außerdem fragt Herr Scheil nach der geplanten Änderung der Geschäftsordnung. Die 
Vorschläge dazu müssen erst noch in den Fraktionen beraten werden, bevor sie im 
Gemeinderat erörtert werden sollen. 
 
Herr Lüßmann hebt noch einmal positiv hervor, daß die Seitenstreifen nicht mehr radikal 
kurz gehalten werden. 
 
Außerdem bemerkt er, daß die Protokolle auf der Website der Gemeinde noch nicht auf dem 
neuesten Stand sind. 
Herr Muth wird sich darum kümmern. 
 
Zum Schluss macht er auf einen Artikel in der LZ aufmerksam. der berichtet. Danach kann   
für den Schnitt von Kopfweiden ein Zuschuss von bis zu 50,‐ € pro Baum beim Landkreis 
Lüneburg beantragt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
              (Dieter Schröder)                                                                       (Ulrike Keller)                                         
                Bürgermeister                                                                        Protokollführerin 
 
 
 
      


